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به جای خداحافظی جلال

دردناک‌ترین بخش ماجرا

زودتر خطش می‌زدید!

پرسپولیس در حالی این هفته باید 
به مصاف ملوان برود که مسابقه 
این تیم نسبت به 2 مدعی دیگر 
قهرمانی، به ظاهر ساده‌تر است و 
موقعیت خوبی برای از بین بردن 
فاصله با بالانشینان در اختیار سرخ‌ها 
قرار می‌دهد. پرسپولیس در ورزشگاه آزادی میزبان ملوان پایین 
جدولی است، اما استقلال و سپاهان به‌ترتیب مهمان آلومینیوم و 
تراکتور خواهند بود که انصافا مسابقات دشواری به‌نظر می‌رسد. 
بازی رفت 2 تیم را سرخپوشان با تنها گل لوکادیا به سود خود 
به پایان بردند و حالا نوبت بازی برگشت است. این مسابقه 
می‌توانست پیش از شروع فصل هم با محوریت خداحافظی 
جلال حسینی در ورزشگاه آزادی برگزار شود، اما سوءتفاهم رخ 
داده بین 2 باشگاه، آن بازی را کنسل کرد. حالا انگار سال‌ها از آن 

اتفاق گذشته و خیلی‌ها داستان را فراموش کرده‌اند.

فضای فوتبال ایران طی چند روز 
گذشته به‌طور کامل تحت‌تأثیر 
حذف استقلال از لیگ قهرمانان 
آسیا به‌علت ناتوانی در پرداخت 
طلب آندره‌آ استراماچونی قرار 
داشت. در شرایطی که از مدت‌ها قبل 
گفته می‌شد مهلت آبی‌ها برای تسویه‌حساب با مربی ایتالیایی 
در نیمه اول فروردین به پایان می‌رسد، باشگاه نتوانست این پول 
را به موقع بدهد و حالا جایی در فصل بعدی لیگ قهرمانان آسیا 
نخواهد داشت. این ماجرا خشم و عصبانیت شدید هواداران را 
به‌دنبال آورد، اما داستان مزبور یک بخش دردناک‌تر هم دارد؛ 
اینکه حذف از آسیا، استقلال را از پرداخت پول به استراماچونی 
معاف نمی‌کند. آنها اول تا آخر باید این پول را بدهند، اما تأخیر 
در پرداخت آن، چنین تاوان سنگینی برای‌شان به همراه آورد. 

این یعنی هم پول را می‌دهید و هم نقره‌داغ می‌شوید... .

یکی از غایبان بزرگ فهرست تیم 
ملی در نخستین اردوی امیر 
قلعه‌نویی، امیر عابدزاده بود. 
دروازه‌بان ایرانی پونفرادینا 
که سال بسیار بدی را پشت سر 
گذاشت، برای 2 مسابقه دوستانه با 
روسیه و کنیا به اردو دعوت نشد و حالا به‌نظر می‌رسد این 
شوک، عابدزاده را به‌خودش آورده است. امیر که این فصل 
در مقاطعی حتی نیمکت‌نشین هم شد، بعد از خط خوردن 
از تیم ملی موفق به ثبت 3کلین‌شیت پیاپی شده است. او 
در تقابل با آلاوس و میراندس دروازه‌اش را بسته نگه داشت 
و این هفته هم در برابر تیم قعر جدولی لوگو گل نخورد. 

این برای نخستین بار در طول فصل جاری بود که عابدزاده 
در 3بازی پیاپی گل نمی‌خورد. الان سرمربی پونفرادینا 
حسرت می‌خورد که چرا امیر زودتر از تیم ملی خط نخورد!

نكته بازی

وز چهره ر
وضعیت کیفی پرسپولیس در فصول اخیر سیر نزولی داشته است. میانگین امتیازات این تیم با یحیی گل‌محمدی به‌طور 

مستمر کاهش یافته و البته فرم بازی قرمزها هم طوری نبوده که هواداران را راضی کند. این مسئله اما یک جنبه دیگر 
هم دارد که کمتر مورد توجه قرار گرفته است؛ اینکه ناگهان شاهد محو کامل پرسپولیسی‌ها از کورس کسب عنوان 
آقای‌گلی و کفش طلای لیگ برتر بوده‌ایم. در دوران برانکو ایوانکوویچ، پرسپولیسی‌ها همیشه در این کورس نماینده 

داشتند اما حالا ورق برگشته و کسی کفش طلا را برای پای قرمزها نمی‌دوزد.

   3لنگه کفش برای طارمی و علیپور
در بهترین سال‌های پرسپولیس با پروفسور که منجر به ارائه فوتبال با‌کیفیت و توأم با نتیجه برای این تیم می‌شد، 

پرسپولیسی‌ها برای 3فصل پیاپی کفش طلا را تصاحب کردند. مهدی طارمی در لیگ پانزدهم با 16گل 
در صدر جدول برترین گلزنان لیگ قرار گرفت و در لیگ شانزدهم با 18گل بار دیگر این عنوان 

را تکرار کرد. با خروج او از پرسپولیس اما استعداد علی علیپور شکوفا شد؛ بازیکنی که پیش‌تر 
به‌عنوان فوروارد مکمل پشت‌سر طارمی به میدان می‌رفت. او در لیگ هفدهم موفق شد با 
آمار چشمگیر 19گل زده عنوان آقای گلی را به‌دست بیاورد. در لیگ هجدهم اگرچه علیپور 
کفش طلا را نبرد اما تا آخرین روزها در کورس بود و نهایتا با 14گل، برتری 2گلزن خارجی 
لیگ یعنی کی‌روش استنلی و لوسیانو پریرا را تماشا کرد که هر کدام 16گل به ثمر رسانده 
بودند. علیپور فصل آخر حضورش در پرسپولیس یعنی در لیگ نوزدهم هم در کورس 
بود. او آن سال 12گل زد، اما نهایتا شیخ دیاباته از استقلال با 15گل کفش طلا را ربود.

   غروب آقای گل‌ها
در 3فصل اخیر اما پرسپولیس به‌طور کامل از کورس آقای گلی کنار کشیده است. 
در لیگ بیستم سجاد شهباززاده با آمار جالب توجه 20گل این عنوان را تصاحب 
کرد، درحالی‌که بهترین گلزن پرسپولیس احمد نوراللهی بود با 9گل زده. در لیگ 

بیست‌ویکم گادوین منشا با 14گل آقای گل شد، درحالی‌که برترین گلزن پرسپولیس 
مهدی عبدی بود که فقط 7بار توپ را از خط دروازه رقبا عبور داد. این یعنی در 2فصل 

گذشته، آقای گل سرخپوشان کمتر از نصف آقای گل لیگ موفق به گشودن دروازه حریفان شده 
است. وضعیت امسال را هم که می‌بینید؛ فعلا محمد عباس‌زاده با 10گل آقای گل لیگ است، 
درحالی‌که سرخپوشان هنوز کسی را پیدا نکرده‌اند که از آمار 6گل زده یورگن لوکادیا عبور کند.

   نقش کادرفنی
در نگاه اول ممکن است این تصور به‌وجود بیاید که جدایی بازیکنانی مثل طارمی و علیپور باعث 
شده پرسپولیس دیگر در کورس کفش طلا حاضر نباشد اما واقعا چگونگی بازی گرفتن از این 
نفرات هم مهم است؛ همانطور که در دوره برانکو، علیپور به خوبی توانست به‌عنوان مهاجم نوک 
جای خالی طارمی را پر کند. در این میان، هم انتخاب بازیکن مهم است و هم چگونگی استفاده 
از او. همین حالا محمد عباس‌زاده‌ای در صدر جدول برترین گلزنان قرار دارد که پیشنهاد جذب او 
بارها به یحیی گل‌محمدی ارائه شد و این مربی نپذیرفت. همینطور رضا اسدی را داریم که با تغییر 
پست در تراکتور 9گل زده، اما در پرسپولیس سیبل انتقادات بود. در کنار اینها، مهدی عبدی هم 
زیرنظر گل‌محمدی فصل به فصل بدتر شده و همچنین این مربی موفق نشده است از فورواردهایی 

مثل حامد پاکدل، عیسی آل‌کثیر و... به بهترین شکل ممکن استفاده کند.

در هفته بیست‌وچهارم لیگ برتر ایران 
7پنالتی برای تیم‌ها اعلام شد و هر 7ضربه 
هم تبدیل به گل شد که این بالاترین رکورد 
در تاریخ لیگ برتر محسوب می‌شود. البته 
در همین فصل و در هفته بیست‌ودوم نیز همین تعداد گل از روی ضربه 
پنالتی به ثمر رسید و حالا هفته 24 نیز در این رکورد با هفته22 شریک 
شده است. در این هفته تیم‌های پرسپولیس، استقلال، تراکتور، فولاد، 
نساجی، مس کرمان و نفت مسجدسلیمان از ضربه پنالتی به گل رسیدند. 
در هفته بیست‌ودوم داوران 9پنالتی به سود تیم‌ها اعلام کرده بودند که 
فقط 7پنالتی تبدیل به گل شد. هفته بیست‌ودوم با ردوبدل شدن 24گل 

پرگل‌ترین هفته فصل جاری هم بوده است.
 

ضربه پنالتی گئورگی گولسیانی که در 
بازی این هفته وارد دروازه مس رفسنجان 
شد، حامد لک را به رکورددار دریافت گل 
از روی نقطه پنالتی رساند. شهاب گردان 
با دریافت 43گل از روی ضربات پنالتی، رکورددار لیگ برتر در این 
زمینه بود و حالا حامد لک هم با رسیدن به عدد43 در این رکورد 
با گردان شریک شده است. لک در بازی‌های این فصل 5بار از روی 
ضربات پنالتی گل خورده و در این زمینه هم رکورددار است. البته 
محمدرضا اخباری هم در فصل جاری 5بار روی ضربات پنالتی تسلیم 
شده و از این لحاظ رکوردش با دروازه‌بان مس رفسنجان مساوی 
است. اخباری البته این 5گل را در مقابل 6پنالتی دریافت کرده و 

یکی از پنالتی‌ها را در بازی با پرسپولیس از مهدی ترابی گرفته است.

بهترین پنالتی‌زن‌های لیگ برتر در فصل 
جاری کوین یامگا )استقلال( و حامد 
شیری )نساجی( هستند. این 2 بازیکن هر 
کدام 5بار پشت ضربات پنالتی ایستاده و 
هر 5بار موفق به گلزنی شده‌اند. یامگا پنجمین پنالتی‌اش را همین هفته 
در بازی با ذوب‌آهن زد و به رکورد شیری رسید. شیری این هفته در بازی 
با گل‌گهر حضور نداشت وگرنه می‌توانست ششمین پنالتی‌اش را هم 
تبدیل به گل کند. در غیاب او مهرداد عبدی پنالتی نساجی را زد و او هم 
مثل کاپیتان تیمش در این کار موفق بود. این هفته یک رکورد دیگر هم 
در ضربات پنالتی شکسته شد. ذوب‌آهن در بازی با استقلال یک پنالتی 
داد و تعداد پنالتی‌هایی را که در تاریخ لیگ برتر تقدیم حریفانش کرده به 

125 رساند. رکورد قبلی با 124پنالتی در اختیار سایپا بود.
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لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه
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2013-33-24271513صنعت نفت15
3813-54-24271516نفت مسجد سلیمان16

بهروز رسایلی|  امیر قلعه‌نویی که هیچ، حتی اگر بزرگ‌ترین مربی تاریخ فوتبال 
جهان هم سرمربی تیم ملی می‌شد امکان نداشت ظرف 2هفته معجزه کند. در 
چنین شرایطی مطمئنا 2بازی دوستانه تیم ملی در برابر روسیه و کنیا هم 
نمی‌تواند چندان قابلیت تحلیل فنی داشته باشد. بالاخره بازیکنان بعد از 
حدود 5ماه دور هم جمع شدند و بخشی از برنامه‌های تاکتیکی مربیان 
هم به امتحان کردن نفرات مختلف گذشت. بنابراین روشن است که این 
مطلب ادعای بررسی فنی ندارد، اما در حاشیه تیم دست‌کم 2عامل 

منفی وجود دارد که کمی باعث بیم و نگرانی می‌شود.

   این دو انصراف بحث‌برانگیز
شاید نخستین اتفاق نگران‌کننده پیرامون اردوی نخست تیم ملی، 
انصراف سردار آزمون و سامان قدوس از حضور در تهران بود. در این 
مورد بحث‌هایی صورت گرفت و البته امیر قلعه‌نویی سعی کرد با شیوه‌ای کدخدامنشانه 
موضوع را »جمع« کند اما اینکه 2 بازیکن مهم تیم ملی در همان اردوی اول دست سرمربی 
جدید را پس بزنند، اتفاق کاملا معنادار و قابل تاملی است. اواخر دوران حضور مربیان ایرانی 
در تیم ملی، مخصوصا زمانی که افشین قطبی هدایت این تیم را برعهده داشت، موجی از 
انصراف بازیکنان از حضور در اردوهای ملی شکل گرفت که آشکارا باعث وهن جایگاه این تیم 
شده بود. بعدتر که کارلوس کی‌روش سرمربی تیم ملی شد، با برخوردهای چکشی‌اش به‌طور 
کامل این بساط را جمع کرد. اینکه حالا در بازگشت قلعه‌نویی به تیم ملی چنین اتفاقی دوباره 
استارت خورده، کمی نگران‌کننده است؛ مخصوصا که گفته می‌شود نه سردار و نه قدوس خبر 
عدم‌حضورشان در تیم ملی را به‌خود قلعه‌نویی نداده بودند. برخی اظهارات شخص سرمربی 
تیم ملی هم در مورد نقش و جایگاه بازیکنان عجیب است. در حقیقت امیر چیزهایی به زبان 
می‌آورد که فهمیدن‌شان ساده نیست. این جمله که: »در تیم ملی بازیکن‌سالاری داریم، اما 
بازیکن‌محوری نداریم« واقعا عجیب است و به‌نظر می‌رسد قلعه‌نویی نمی‌تواند منظورش را 
به‌درستی برساند. در هر صورت امیدواریم در دوران جدید‌ شأن و ارزش پیراهن تیم ملی در 
سراشیبی بی‌توجهی قرار نگیرد. این بازیکنان قبلا نشان داده‌اند که اگر کنترل نشوند، ممکن 

است دست به هر کاری بزنند!

   پروپاگاندای فوتبال هجومی
هیچ تردیدی وجود ندارد که فوتبال به‌شدت تدافعی، ملال‌آور و یکنواخت تیم کارلوس کی‌روش 
همه ناظران را کلافه و خسته کرده بود. تغییر سیستم در تیم ملی ضروری به‌نظر می‌رسد اما این 
کار مهم باید به‌تدریج، با حوصله و دور از هیجان و شتاب‌زدگی صورت بگیرد. تیم ملی در بازی با 
روسیه نمایش تهاجمی و خوبی داشت، اما نوع واکنش‌ها به آن بازی واقعا اغراق‌آمیز و ترسناک بود. 
خیلی زود یک پروپاگاندای رسانه‌ای شکل گرفت که »دیدید تیم ملی چقدر هجومی بازی کرد؟« 
این واکنش‌ها شبیه همان چیزی بود که اوایل دوران حضور مارک ویلموتس در ایران و مخصوصا 
بعد از بازی دوستانه با کره‌جنوبی دیدیم. حتما بخش زیادی از هواداران از تغییر تاکتیک تیم 
ملی استقبال خواهند کرد، اما اجرای درست این کار زمان می‌برد و باید با حوصله و دقت در همه 
جوانب انجام شود. اینکه ما در ورزشگاه آزادی از هر دو تیم ناآماده روسیه و کنیا گل خوردیم و 
گل دریافتی از کنیا در حالی بود که تیم حریف 500روز حتی تمرین هم نداشت، اتفاق خوبی 
نیست. تنها یکی از این اشتباهات در جام ملت‌های آسیا کافی است تا حسرت قهرمانی 

تیم ملی را 4سال دیگر تمدید کند.

طی 3فصل اخیر، پرسپولیس هیچ نماینده‌ای در کورس کفش طلا نداشته؛ 

سهم یحیی گل‌محمدی در این اتفاق چیست؟

گفت‌وگو با محمد کریمی، ستاره این روزهای سپاهان که می‌گوید از سرخابی‌ها 

پیشنهاد داشته اما سپاهان را ترجیح داده است

انقراض آقای گل‌ها

باید هر 6بازی را ببریم
امیرحسین اعظمی|  محمد کریمی، هافبک 26ساله 
سپاهان پنجمین فصل حضورش را در این تیم سپری 
می‌کند. او مثل اکثر بازیکنان سپاهان، قهرمانی در لیگ 
برتر را تجربه نکرده ولی امیدوار است امسال این اتفاق 
بزرگ را تجربه کند. کریمی در آخرین اردوی تیم ملی 
هم نامش در لیست مورد نظر امیر قلعه‌نویی دیده 
می‌شد و مقابل کنیا نخستین بازی ملی‌اش را انجام 
داد. او درخصوص شرایط فعلی سپاهان، بازی حساس 
با تراکتور و مسائل مختلف دیگر به سؤالات همشهری 

پاسخ داده است.

  از بازی با صنعت‌نفت شروع کنیم که 
3امتیاز مهم گرفتید و البته گلی هم که زدید با 

اعتراض شدید نفتی‌ها همراه بود.
واقعا بازی سختی داشتیم. آنها با سختکوشی 
می‌خواستند از این بازی امتیاز بگیرند تا برای ماندن 
در لیگ برتر همچنان شانس داشته باشند. ما مستحق 
برد بودیم و البته چند موقعیت دیگر هم داشتیم که از 
دست دادیم. در مورد گل هم باید بگویم که کمک‌داور 
روی خط عرضی زمین بود و به‌خوبی در آن صحنه 
تشخیص داد که توپ از خط دروازه رد شده است. 

همه‌‌چیز واضح بود.

 در مورد بازی این هفته با تراکتور چه 
صحبتی داری؟

هر 6بازی باقیمانده برای ما مهم هستند و باید همه 
آنها را ببریم. ما فرصتی برای اشتباه نداریم و این هفته 
هم بازی مهم و سختی با تراکتور داریم. آنها بعد از 
آمدن خمس نتایج خوبی گرفته‌اند و در این بازی هم 
مقابل هواداران خود دنبال برد هستند، ولی شرایط 
سپاهان هم طوری است که به چیزی جز 3امتیاز فکر 

نمی‌کنیم.

 در این بازی مساوی برای شما 
راضی‌کننده نیست؟

نه، ما باید هر 6بازی را ببریم.

 در 6هفته پایانی اکثر بازی‌های شما 
برابر تیم‌های پایین جدول است. این موضوع 

شانس قهرمانی سپاهان را بیشتر نمی‌کند؟
صنعت‌نفت هم تیم پایین جدولی است ولی دیدید 
که برای بردن این تیم کار آسانی نداشتیم. در لیگ 
برتر بازی آسان نداریم و تیم‌های پایین جدول هم 

انگیزه‌های خاص خودشان را دارند.

 رقیب اصلی سپاهان برای قهرمانی 
کدام تیم است؟

هم استقلال و هم پرسپولیس تیم‌های خوبی هستند و 
از ابتدای فصل هم با آنها رقابت نزدیکی داشتیم.

 
 چقدر احتمال می‌دهی 

قهرمان شوید؟
ما جز این هدفی نداریم و در 6بازی پایانی 
نباید اشتباه کنیم. رقابت بین 3تیم 

فشرده است و فکر می‌کنم قهرمان 
در هفته آخر یا یک هفته مانده 

به پایان لیگ مشخص شود 
که امیدوارم آن تیم ما باشیم.

عملکرد   
خودت را تا اینجای فصل 

چطور ارزیابی می‌کنی؟

تا الان خوب بوده و امیدوارم در ادامه بهتر هم شود. مهم 
این است که قهرمان شویم.

 کار کردن با ژوزه مورایس چطور 
است؟

او مربی بسیار باشخصیتی است که از لحاظ اخلاقی و 
فنی شاخصه‌های مهمی دارد. مورایس برای هر بازی 
تاکتیک خاص خودش را دارد، او با بازیکنان رفیق است 
و در کارش جدی و منظم است. طبیعتا بازیکنان هم 

چیزهای زیادی از این مربی یاد گرفته‌اند.

 در آخرین اردوی تیم ملی هم توسط 
قلعه‌نویی دعوت شدی. در مورد انتخاب او 

به‌عنوان سرمربی تیم ملی چه صحبتی داری؟
ایشان از فوتبال ایران شناخت دارد و می‌تواند به فوتبال 
ملی ما کمک کند. در اردویی که پشت سر گذاشتیم 
همه‌‌چیز خوب بود و جو خوبی هم در اردو وجود داشت. 

2بازی دوستانه هم انجام دادیم که برای ما خوب بود.

 زمان کی‌روش هم یک‌بار به اردو 
دعوت شدی. در مورد عملکرد این مربی در تیم 

ملی چه صحبتی داری؟
من فقط در یک مقطع کوتاه دعوت شدم ولی بازیکنان از 
این مربی تعریف می‌کنند. من فکر می‌کنم کی‌روش به تیم 

ملی شخصیت داد و نمی‌توان کارهای او را نادیده گرفت.

 مهم‌ترین هدفی که در ذهن خودت 
دنبال می‌کنی چیست؟

دوست دارم در جام جهانی‌2026 بازی کنم. البته هدف 
نزدیک‌تر بازی در جام ملت‌ها در سال آینده است و باید 

خودم را در تیم ملی هم ثابت کنم.

 فصل بعد هم با سپاهان قرارداد داری؟
بله، یک سال دیگر هم قرارداد دارم.

 
 دوست نداری از این تیم جدا شوی؟

من سپاهان را دوست دارم و دلیلی برای جدایی از این 
تیم وجود ندارد.

 در این 5سال که در سپاهان بودی، از 
پرسپولیس و استقلال پیشنهاد نداشتی؟

هم از استقلال پیشنهاد داشتم و هم از پرسپولیس ولی 
دلیلی برای جدایی از سپاهان نداشتم.

 تا حالا قهرمانی در لیگ را تجربه 
نکرده‌ای، درست است؟

بله، اما خیلی امید دارم که امسال این عنوان را با سپاهان 
تجربه کنم.

 در آخرین روزهای سال هم یک گل 
مهم و باارزش برابر پرسپولیس زدی که شاید 
همان گل سپاهان را در نهایت قهرمان لیگ 

کند. در این خصوص چه صحبتی داری؟
ما بعد از شکست در جام حذفی باید آن بازی را 
می‌بردیم که خدا را شکر این اتفاق افتاد. 
قسمت این بود که من گل بزنم ولی 
6بازی دیگر هم باقی مانده و باید 
همین روند را ادامه دهیم تا 

قهرمان شویم.

چرا کمی نگرانیم؟
قطعا باید به امیر قلعه‌نویی فرصت داد اما نخستین 
اردوی تیم ملی دست‌کم 2نشانه ناخوشایند داشت


